
Тексты тестовых заданий для муниципального этапа Всероссийской
олимпиады школьников по технологии 2015/2016 учебного года.

Номинация «Техника и техническое творчество»

9 класс.

1. Укажите правильный ответ:
Какие части относятся к фрезерному станку:
а) передняя бабка;
б) задняя бабка;
в) хобот.

2. Укажите правильный ответ:
Размер деталей по чертежу равен 16+0,05. Годными являются детали, имеющие размер:
а) 16,1;
б) 15,95;
в) 15,05;
г) 16,05.

3. Определите показания штангенциркуля ШЦ-I.

4. Укажите правильный ответ:
Какой резец применяетсядля обработки сквозных отверстий?
а) фасонный;
б) проходной;
в) расточной;
г) подрезной.

5. Укажите правильный ответ:
Для измерения наружного диаметра выточенной детали используют:
а) нутромер;
б) штангенциркуль;
в) линейку.

6. Укажите правильный ответ:
В передаточном механизме токарно-винторезного станка применяются механические
передачи:
а) зубчатая,ременная;
б) червячная, зубчатая;
в) цепная, зубчатая.

7. Определите показания микрометра МК-I.



8. Укажите правильный ответ:
Что обозначает надпись М24х1,5?
а) резьба метровая, номинальный диаметр 24 мм, внутренний диаметр 1,5 мм, правая;
б)  резьба метрическая, номинальный диаметр 24 мм, шаг резьбы 1,5 мм, правая;
в)  резьба миллиметровая, внутренний диаметр 24 мм, шаг резьбы 1,5 мм, левая.

9. Укажите правильный ответ:
Ценность - это?
а) совокупность всех свойств покупки;
б) соответствие ранее купленным вещам;
в) свойство вещи сохранять и дажеувеличивать свою потребительскую стоимость;
г) соответствие моде, современность.

10. Укажите правильный ответ:
Какой резец (стамеска) применяется для чернового цилиндрического точения на токарном станке
по дереву?
а) рейер;
б) майзель;
в) крючок.

11. Укажите правильный ответ:
Для правильной установки токарных резцов в резцовую головку (резцедержатель) необходимо
убедиться, что вершина резца располагается?
а) выше центровой линии (оси) заготовки;
б) по центровой линии (оси) заготовки;
в) ниже центровой линии (оси) заготовки;

12. Укажите правильный ответ:
Какой резец (стамеска) применяется для чистового цилиндрического точения на токарном станке
по дереву?
а) рейер;
б) майзель;
в) крючок.

13. Укажите правильный ответ:
Скорость подачи суппорта на токарно-винторезном станке позволяет изменять:
а) задняя бабка;
б) суппорт;
в) коробка подач;
г) коробка скоростей.

14. Укажите правильный ответ:



Что такое электрический ток?
а)графическое изображение элементов;
б)это устройство для измерения ЭДС;
в)упорядоченное движение заряженных частиц в проводнике;
г)беспорядочное движение частиц вещества.

15. Укажите правильный ответ:
В цепи питания нагревательного прибора, включенного под напряжение 220 В, сила тока
5 А. Определить мощность прибора.
а)25 Вт;
б)4,4 Вт;
в)2,1 кВт;
г)1,1 кВт;
д)44 вт.

16. Укажите правильный ответ:
Какобозначается главный угол в плане?
а) - α;
б) - α1;
в) - β;
г) - γ;
д) - δ;
е) - ε;
ж) - λ,;
з) - φ;
и) - φ1.

17.Укажите правильный ответ:
Наибольший диаметр болта, измеренный по вершинам витков резьбы, называется:
а)средним диаметром резьбы;
б)наружным диаметром резьбы;
в)внутренним диаметром резьбы.

18. Укажите правильный ответ:
Детали передач, передающие движение, называют:
а)главными;
б) ведомыми;
в) ведущими.

19. Укажите правильный ответ:
Полупроводник это?
а) вещество, проводящее электрический ток при высоких температурах;
б) вещество, проводящее электрический ток при низких температурах;
в) вещество, не проводящее электрический ток.

20. Укажите правильный ответ:
При каких условиях проводникимеет меньшее электрическое сопротивление?
а) при высоких температурах;
б) при низких температурах;
в) при температуре близкой к 0 С.

21. Укажите правильный ответ:



Технологическая операция нанесения тонкого слоя припоя на конец провода,- это:
а) паяние;
б) лужение;
в) соединение.

22. Укажите правильный ответ:
Облицовочные пленки при обивке дверей крепят:
а) шурупами;
б) саморезами;
в) гвоздями с широкими шляпками;
г) клеем.

23. Укажите правильный ответ:
Что называется точением?
а) обработка тел вращения поступательным движением резца;
б) обработка плоских поверхностей поступательным движением резца;
в) обработка плоских поверхностей вращательным движением фрезы.

24. Укажите правильный ответ:
К энергетическим машинам относятся:
а) токарный станок;
б) швейная машина;
в) сверлильный станок;
г) генератор.

25. Укажите правильный ответ:
Условное обозначение

а)клемма;
б) вольтметр;
в) гальванометр;
г) амперметр;
д)генератор.

26. Укажите правильный ответ:
Основные механизмы технологической машины:
а) двигательный, передаточный, исполнительный;
б) исполнительный, передаточный, вычислительный;
в) двигательный, передаточный, управляющий.

27. Укажите правильный ответ:
Формула общего электрического сопротивления при последовательном соединении
записывается:
а) Rпосл=R1-R2-R3;
б) Rпосл= R1+R2+R3;
в) Rпосл = (R1+R2+R3)/2;
г)1/Rпосл=1/R1+1/R2+1/R3.



28. Укажите правильный ответ:
Наглядное объемное изображение детали, - это:
а) эскиз;
в)чертеж;
б) технический рисунок;
г) изометрия.

29. Укажите правильный ответ:
Для утепления дверей используют:
а) войлок;
б) стекловолокно;
в) дерматин.

30. Укажите правильный ответ:
Диаметр стержня под резьбу должен быть?
а) равным номинальному диаметру резьбы;
б) меньшимноминальному диаметру резьбы;
в) большим номинальному диаметру резьбы.

31. Укажите правильный ответ:
Диаметр отверстия под резьбу должен быть?
а) равным номинальному диаметру резьбы;
б) меньшимноминальному диаметру резьбы;
в) большим номинальному диаметру резьбы.

32. Расставьте элементы резца согласно позициям

А - передняя поверхность;
Б - главная режущая кромка;
В - тело резца;
Г - вершина резца;
Д - вспомогательная режущая кромка;
Е- головка резца;
Ж- вспомогательная задняя поверхность;
З- главная задняя поверхность.

33. Укажите правильный ответ:
Прочность – этоспособность (свойство) материала …
а)сопротивляться внедрению других тел;
б)выдерживать нагрузки, не разрушаясь;
в)восстанавливать первоначальную форму послепрекращения действия нагрузки.

34. Укажите правильный ответ:

№
позиции

1 2 3 4 5 6 7 8

Элемент
резца



Как называется устройство, преобразующее электрическую энергию в работу?
а) электродвигатель;
б) аккумулятор;
в) генератор.

35. Укажите правильный ответ:
Какназывается поверхность заготовки, с которой удаляется припуск?
а) обрабатываемая;
б) обработанная;
в) поверхность резания.


